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Emberi maradványokra bukkantak
Temesvár egyik kĳ áratánál
Emberi maradványokat találtak 
tegnap reggel Temesvár kijáratánál 
egy közeli temető gondozói. 
A rendőrség in rem (vagyis a bűn-
cselekmény elkövetésére irányuló 
gyanú megalapozottságát vizsgáló) 
eljárásba kezdett gondatlanságból 
elkövetett emberölés ügyében. 
Alexandra Petrovici Temes megyei 
rendőrségi szóvivő közölte, a nyo-
mozás jelenleg gondatlanságból 
elkövetett emberölés gyanúja miatt 
zajlik, de a feltételezett bűncselek-
mény besorolását a fejleményektől 
függően sírgyalázásra módosít-
hatják. A közelben lévő temető 
gondozói nemrég munkagépekkel 
gyűjtötték össze és szállították el a 
felgyűlt növényi hulladékokat és 
kidobott gyertyákat, koszorúkat. 
Az egyik feltételezés szerint az 
emberi maradványok az elhordott 
hulladék közé kerülhettek.

Állatvásáron próbáltak „elsózni”
hamis euróbankjegyeket
Hamis euróbankjegyek forgalomba 
hozatala miatt tizenhárom házku-
tatást tartanak a gyulafehérvári 
rendőrség kriminológusai Fehér 
és Szeben megyében. A Fehér 
Megyei Rendőr-főkapitányság arról 
tájékoztatta az Agerpres hírügynök-
séget, hogy a balázsfalvi bírósági 
ügyészség irányítása alatt zajló 
nyomozás hamisított értékek forga-
lomba hozatala és csalás miatt zaj-
lik. A nyomozók feltételezik, hogy a 
vizsgált személyek állatok vásár-
lásakor használták fel a hamisított 
euróbankjegyeket. Eddig 2200 
eurónyi hamis bankjegyet foglaltak 
le a hatóságok. A rendőrök kilenc 
személyt készülnek kihallgatni.

Felfüggesztették az oktatást 
egy sepsiszentgyörgyi iskolában
Eddig egyetlen infl uenzafertőzést 
igazoltak vissza a sepsiszentgyör-
gyi Mihai Viteazul Főgimnázium-
ban, ám hirtelen megnövekedett 
a légúti megbetegedések száma, 
ezért a közegészségügyi igazga-
tóság, a prefektúra és a tanfel-
ügyelőség úgy döntött, két napra 
felfüggesztik, az oktatást. Így 
szerdán és csütörtökön a főgim-
náziumban nem lesz tanítás. 
Péntek hivatalos munkaszüneti 
nap, így tulajdonképpen a diákok 
legközelebb csak hétfőn mennek 
iskolába. A tanfelügyelőség tájé-
koztatása szerint az intézkedésre 
a fertőzés terjedésének megelőzé-
se miatt volt szükség, hiszen a hét 
elején a tanintézetben járó diákok 
mintegy 25 százaléka betegség 
miatt hiányzott. A fertőzés gyor-
san terjed, hiszen a múlt héten 
csak néhány megbetegedést jelez-
tek, a hét elején pedig már olyan 
osztály is volt, ahol a gyerekek 
mintegy fele hiányzott, megbe-
tegedett – fejtette ki lapunknak 
Sánta Ferenc járványtani főorvos. 
Hangsúlyozta, laboratóriumi 
vizsgálatok csak egy diáknál 
mutatták ki az infl uenza A típusú 
vírusát. Kiss Imre főtanfelügyelő 
megkeresésünkre elmondta, a 
szülőket igyekeznek tájékoztatni, 
azonban ha ma mégis visznek 
gyerekeket az iskolába, megszer-
vezik a felügyeletet. A két nap 
kiesést a tanév végéig bepótolják. 

INDUL AZ RMDSZ ÁLTAL SZERVEZETT ELŐVÁLASZTÁSON A CSÍKSZEREDAI VÁROSVEZETŐ

Ötödik mandátumára hajt Ráduly Róbert

Folytatná. Ráduly Róbert Kálmán a következő polgármesteri mandátumra pályázik

 Továbbra is Csíkszereda polgár-
mestere lenne Ráduly Róbert 
Kálmán, ezért indul az RMDSZ 
által szervezett előválasztáson. 
A városvezető  elmondta, más 
párt jelöltjeként nem indulna, 
és a parlamentbe sem térne 
vissza.

 » KOVÁCS ATTILA

C síkszéken március 7-én szervez 
előválasztásokat az RMDSZ 
polgármesterjelöltjei és a he-

lyi önkormányzati képviselőjelöltek 
rangsorolása érdekében. A csíksze-
redai előválasztásokon jelöltként 
indul Ráduly Róbert Kálmán – ezt a 
tisztségben levő városvezető tegna-
pi sajtótájékoztatóján jelentette be. 
Mint elmondta, többen érdeklődtek 
tőle, ezért szeretett volna nyilváno-
san egyértelmű válaszokat adni két 
felmerült kérdésre. Az egyik kérdés a 
polgármesteri tisztség megpályázá-
sa, ennek érdekében az RMDSZ által 
szervezett előválasztáson indul. A 
hargitai megyeszékhelyet 2004 óta 
irányító politikus elmondta, számára 
nem kérdés, hogy miért az RMDSZ szí-
neiben indul, mert Bukarestből nézve 
az RMDSZ a magyar, ha pedig valaki 
magyar és független, azt nem számít-
ják magyarnak, hanem függetlennek, 
és ennek megfelelően tekintenek rá. 
,,Négy évvel ezelőtt volt egy olyan pil-
lanat, amikor elgondolkodtam azon, 
hogy függetlenként induljak, de Ke-
lemen Hunor elnök úrral beszélget-
ve beláttam, hogy az ma számunkra 
nem járható út” – fogalmazott. Mint 
mondta, a másik válaszra váró kér-

dés, hogy indul-e az RMDSZ városi 
szervezetének elnöki tisztségéért. 
Ezzel kapcsolatban kijelentette, nem 
kíván a polgármesteri tisztségen kívül 
semmilyen más politikai tisztséget be-
tölteni, tartja magát ahhoz a pártfunk-
ciótól való függetlenséghez, amely 
eddig is jellemezte őt, és Csíkszereda 
korábbi polgármesterét is. Hozzátette, 
soha nem volt a városi RMDSZ-szer-
vezet elnöke polgármester Csíkszere-
dában, és megítélése szerint ennek 
ezután sem szabad így lennie, mert a 
polgármester az egész várost képvise-
li, minden párt vezetőivel tárgyalnia 
kell, és meg kell találnia az együttmű-
ködés hangját mindenkivel. Kérdé-
sünkre, hogy milyen versenyre számít 
az előválasztáson, és mit tud arról, 
hogy esetleg Korodi Attila parlamenti 

képviselő is részt vesz a megmérette-
tésen, Ráduly azt mondta, 1996-ban 
és 2000-ben is előválasztáson került 
a parlamenti jelöltlista élére, majd 
négy polgármester-választást nyert, 
ezért áll elébe a versenynek. ,,Minél 
több versenytárs van, annál jobb” – 
jelentette ki. Korodival kapcsolatban 
azt mondta, azt látja, hogy a sajtó 
kérdésére elegánsan megkerüli a 
választ, így meg kell várni, amíg el-
dönti, vagy el akarja mondani, amit 
eldöntött. Újságírói kérdésekre vála-
szolva elmondta, amennyiben nem 
nyerne az előválasztáson, nincs 
szándéka sem más párt jelöltjeként 
indulni a polgármesteri székért, sem 
a parlamentbe visszatérni, amely, 
mint megjegyezte, már nem az, ami 
egykor volt.

 » Nem kérdés, 
hogy miért az 
RMDSZ színeiben 
indul, mert Bu-
karestből nézve 
az RMDSZ a 
magyar, ha pedig 
valaki magyar 
és független, 
azt nem számít-
ják magyarnak, 
hanem függet-
lennek.
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Név, születési év és helységnév 
alapján kereshetünk rá felme-

nőinkre, akik az 1814 és 1916 közötti 
időszakban éltek – az adatok Erdély 
korabeli 5,4 milliós lakosságának 
a 6,9 százalékáról találhatóak meg. 
Az adatbázis elkészítéséről a pro-
jekt vezetője, Luminița Dumanescu 
korábban a Mediafaxnak elmondta, 
ez az első romániai adatbázis a tör-
ténelmi Erdély lakossági adatai alap-
ján, amely hasonló bármelyik más 
országbeli online adatbázishoz. Er-
dély többnemzetiségű és többvallású 
volta nehezítette az adatbázis össze-
állítását, amihez az egyházi anya-
könyveket használták, amelyek la-
tin, magyar, német és román nyelven 
íródtak úgy, hogy a román nyelvűek 
egy részénél a latin, másik részénél 
a cirill ábécét használták. Sokszor 
próbára tette a kutatókat a kézírásos 
bejegyzések elolvasása, hiszen több 
mint 300 ezer egyházi anyakönyvol-
dalt fényképeztek le, összeállították 
a kor keresztneveinek, helyneveinek 
és foglalkozásainak a katalógusát. 
Három adatbázis készült: az adatfor-
rások listázása mellett egy standard 
adatbázist és egy családfa-adatbá-

zist is elkészítettek, utóbbit a nagy-
közönségnek szánták. Ebben bárki 
ingyenesen hozzáférhet erdélyi fel-
menőinek anyakönyvi adataihoz, 
feltéve ha már feldolgozásra került 
az adott település.

Az oltások hatásairól 
is vannak adatok
A kutatók olyan érdekességekre is felfi -
gyeltek, hogy a 18–19. században sok 
nő megtartotta születési nevét, és csak 
azután vette fel férje családnevét, mi-
után a férfi  meghalt. Érdekes és fi gye-
lemfelkeltő adat az is, hogy a huszadik 
század első felében elterjedt oltások 
beadása után mennyivel csökkent 
a gyermekhalandóság a térségben. 
1871–1872-ben például rengeteg gye-
rek halálát regisztrálták az egyházak 
anyakönyvei a különböző járványok 
terjedése miatt. A bárányhimlő elleni 
oltások beadása utáni években pedig 
számottevően csökkent a vírusos meg-
betegedések okozta gyerekhalandó-
ság. A tizenkilencedik század utolsó 
évtizedeiben a házasságot kötők élet-
kora is sokat elárul: a férfi ak átlagosan 
24-29 éves koruk között, a nők 19-26 
éves koruk között kötöttek házasságot, 
ritkaságszámba ment a harminc éven 
felüliek házasodása.

A jövőben is folyamatosan bővülő 
adatbázis számos kutatót segíthet 
munkájában, jelenleg két nyelven 
– románul és magyarul találhatóak 
meg az adatok a http://hpdt.ro:4080/
tlooks online felületen. A 2014-ben 
indult projektben a BBTE a norvé-
giai Tromsői Egyetemmel működött 
együtt. A kutatáshoz az egyetem 
650 ezer eurós norvégiai támogatást 
kapott, és 24 történész, több szocio-
lógus, demográfus és adatfeldolgozó 
vett részt a munkában.

Népszámlálási adatok 
1850–2002 közötti időszakból
Egy 2007-ben készült magyar adat-
bázis is segítségül szolgálhat Er-
dély népességének felkutatásában, 
ez a felület az 1850–2002 közötti 
népszámlálási adatokat rögzíti. Tö-
mörített szöveges dokumentum 
vagy PDF- formában letölthetőek a 
szövegállományok, amelyek a mai 
Erdély – azaz az egykori Magyaror-
szágtól Romániához került területek 
– településeinek lélekszámadatait 
tartalmazzák nemzetiségek, illetve 
felekezetek szerint, itt viszont csak 
számadatokat kaphatunk, neveket 
nem. Ez a www.kia.hu/konyvtar/er-
dely weboldalon érhető el.

Interneten kereshetünk rá erdélyi felmenőinkre
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hogy a huszadik 
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felében elterjedt 
oltások beadása 
után mennyivel 
csökkent a gyer-
mekhalandóság 
a térségben.




